

超速歪理 洗完汽車要吹乾 氣煞警伯 與行人鬥快衝燈

【明報專訊】溫哥華市警本年4月至今，在乃街（Knight St.）向違例司機發出逾6300張罰款告票，其中因超速被截停的司機，向警員陳述超速的理由千奇百怪，不少理由令人啼笑皆非，包括因要吹乾車身、誤以為所持執照可以高速行車、因車舊需高速才可上斜路等。

溫哥華市警發言人范寧（Tim Fan-

ning）昨日表示，警方目前仍在乃街不同地點，手持雷達偵測器捉拿超速司機，繼續大力打擊違例司機。而警方本年4月至今共花了1816小時，在乃街向違例司機發出6350張罰單，違例司機都涉不安全轉線、行車太近、衝紅燈、未佩戴安全帶或超速等。

范寧說，被警方截停其中一名司機，駕車時速達100公里，他解釋說因

為汽車剛好清洗，需要吹乾遺留汽車上的水分；另一名駕車時速84公里的違例司機表示，看見兩名兒童正按動行人過路燈，要盡快在行人路燈亮起之前駛過；亦有一名時速89公里的違例司機稱，自己知道超速，但因為汽車殘舊，需要加速才可衝上斜路。

他稱，每名違例司機被警方截停後，都有不同的理由解釋為何超速駕駛

，而這些理由都是不知所謂，以及荒謬絕論。有一名違例司機更說，最好收到罰款告票，否則整天都會癡狂駕駛汽車。

耆英誤會可行80公里

范寧表示，有一名行車時速79公里女耆英，因為超速被警員截停，她反而查詢警員為何將她的汽車截停。警

員耐心向她解釋，告訴她因為在限制時速50公里的馬路上，她以時速80公里行駛，是違反交通條例，該女耆英回答說：「我的駕駛執照是可以時速80公里行車的。」他又說，亦有新牌司機以時速94公里飛馳，以及有司機以時速117公里在慢線駕駛，一名電單車鐵騎士則以時速114公里在路上狂飆等。

華裔人口十年後大溫居首

蘇利文：移民聚居無問題

蘇利文坦承，在私人層面，可能有歧視的存在，但在公共層面，溫哥華則沒有歧視問題。蘇利文說，他的中學是個多元族裔學校，在學校他（白人）是少數族裔。某些學生會與另一些學生結盟，因人們都喜與一些自己感覺舒服的人在一起，或許是因為共通興趣、個性、食物喜好，或是文化背景，這種結盟並不一定存在負面意義；時間也會沖淡這樣的結盟，例如他與朋友很喜歡嘗試少數族裔餐廳。

蘇利文並鼓勵大家學習鄰居的語言。他說，當他開口說幾句廣東話，就引起很多喝采，但一些非以英語為母語的居民，開口說英語，卻被視為理所當然。他說學習廣東話後，他才慢慢了解學習另一個語言的困難，也更珍惜不同族裔對他的鼓勵與支持。

世界都市論壇昨日進行「移民融入」議題討論。除蘇利文外，專責多元文化廳長兼律政廳長歐博理、坦桑尼亞Dar es Salaam市長金比撒（Adam Kimbisa）、巴西Curitiba市國際關係秘書長蓋馬瑞斯（Eduardo Guimaraes）亦獲邀出席討論。

馬瑞斯說，他的城市提供新移民自己的學校、社區，讓移民來到新環境時，感覺像回到家一樣，然後才慢慢協助移民融入當地社會。金比撒亦表示，該城市為一些來自烏干達、剛果的難民舉辦法語學校，之後才讓他們進入用當地語言授課的學校。

【明報專訊】

世界城市論壇昨日討論有關移民融入社會的問題，根據大會上公布的統計數字預測，卑詩省大溫地區未來10年的族裔人口，有可能因移民增加而出現重大改變，現時少數族裔屆時可能變成大多數族裔，華裔更有可能成為最大族裔，佔大溫47%的人口。

專責多元文化廳長兼律政廳長的歐博理（Wally Oppal）表示，縱使未來大溫的人口出現變化，少數族裔成為大多數族裔，對社會亦沒有不良影響，移民可以帶來社會新觀念，現時的移民政策沒有必要更改，況且現時加國的移民政策非常有彈性。

此外，會上又討論到各地新移民都有族群各自聚居的情況，出席大會的多個城市代表大多表示，少數族裔的聚居不會成為城市的問題。溫哥華市長蘇利文（Sam Sullivan）認為，聚居只是移民的過程之一，時間一久，這批移民就會融入當地社會。

東蓮覺苑親子嘉年華

【明報專訊】加拿大東蓮覺苑定於6月25日（星期日）上午10時至4時舉行親子日嘉年華會，活動包括攤位遊戲及結緣午膳，歡迎參加。

嘉年華會將於溫哥華2496 Victoria Drive 進行，有關查詢可電：604-255-6337。

中藝攝影會電腦入門

【明報專訊】中藝攝影學會現因數碼相機的普及，為幫助會員認識數碼相機的應用和電腦製作，將於6月27日舉辦「電腦入門班」，歡迎參加。市民查詢活動詳情可電：604-273-6262蘇小姐。

李氏耆英會慶生日

【明報專訊】李氏耆英會聯同婦女會定於7月30日（星期日）上午11時30分舉行慶祝生日會，活動於百樂酒家進行，由6月25日至7月9日發售席券，查詢電話：604-681-9070。

【明報專訊】身分盜用、信用卡和提款卡詐騙及偽鈔的問題愈來愈困擾商戶和消費者。有鑑於此，皇家騎警的商業罪案組展開一項名為「商戶—社區合作，同心協力打擊財務罪案」的計劃，告知商戶如何保護自己，避免成為這些罪案的受害者。皇家騎警商業罪案組稱，採取適當的程序，商戶能有助察覺及防止提款

騎警全力打擊財務罪案 與商戶合作對付詐騙

卡詐騙、身分盜用及偽鈔使用的情況發生，這對於商戶本身及顧客來說都是有好處的。該商業罪案組又稱，希望能使低陸平原的商戶懂得保護自己，免成詐騙案的受害者。去年一項調查顯示，8成加拿大成

年人認為，身分盜竊是一個嚴重問題。

此外，Interact Canada的資料指出，在2004年，大約有4.8萬張提款卡持有人成為提款卡詐騙事件的受害者，涉及款項達到6000萬元，而到了去年，涉及的持卡人數目及金額分別超過7.8萬人及7000萬元。

如對此計劃有興趣，可致電

【明報專訊】

一場既特出而又意義重大的音樂會，將於7月8日在卑詩大學陳氏演藝中心舉行，這個以紐約為基地，在1999年贏得法國博爾多國際弦樂四重奏比賽6項大獎其中4個(包括樂評人大獎)，被《紐約時報》評為「太空星座裏最耀眼的一顆超星」的「織女星弦樂四重奏」，將應大溫哥華文化中心之邀，作溫哥華首演。

樂團的四位成員，小提琴手陳韻與吳雙、中提琴手孔瑩孜、大提琴手王廣，都曾是上海音樂學院室樂大師丁芷諾的學生。他們從十二、三歲開始，便在她的指導下成立了《小天使四重奏》，並且分別獲得當時在國際具有聲望的「中國女子四重奏」的其餘兩位著名演奏家俞麗拿、沈希蒂指導。數年後，他們成長了，進入了上海音樂學院，便改名「東方四重奏」。

四位青年音樂家又先後前往美國深造，起初大家一起練習只是為學分，後來參加美國音樂比賽，贏得了第一

名，便組成專業四重奏，其後取名為「織女星」，以示前途猶如天上燦爛的恆星。

是次「織女星弦樂四重奏」在溫哥華首演之節目別具特色，幾乎橫跨弦樂四重奏創作歷史的兩個半世紀，堪稱具典範的演奏，特別由於今年分別為莫扎特的250周年和蕭茲塔斯維奇的100周年紀念，更具意義。莫扎特作於1790年的F大調弦樂四重奏，別

織女星四重奏下月大溫首演

名《普魯塞爾》，是他一生所作23首弦樂四重奏的最後一首作品，在他死前一年完成。蕭茲塔斯維奇的第八號弦樂四重奏《德累斯旦》，作於1960年7月。蕭氏當時服役於軍隊，奉命前往戰後德國為名叫《五日五夜》的電影作配樂。蕭氏到訪該市時震驚它受戰火的摧毀，只花數天便完成此曲。並題名「獻給戰爭和法西斯殘害的受難者」。該曲為蕭氏一生所作15首弦樂四重奏中最著名和受歡迎的作品

華埠夜市 連續三日好節目

【明報專訊】華埠夜市於本週星期五、六、日均安排了精彩節目。6月23日（星期五）晚上8時至10時正假奇化街100號地段露天舞台舉行「菲律賓民族舞蹈夜」，是由La Riva Dance Studio和一群活力的小孩合力演出。他們為大家舞出菲律賓的文化和歷史，亦會獻唱許多不同民族歌曲，歡迎大眾到場觀賞這精彩節目。

6月24日（星期六）則為「陽神節」（Festival of the Sun）是南美洲兩大節日之一。陽神節是南美洲之秘魯、玻利維亞、厄瓜多爾等一帶於夏天舉行之盛大節日。陽神節相傳是古時各部落首領向統治帝王歌頌臣拜，祈求風調雨順、六畜平安之節日。而當時各部落均深信王室為太陽神（Viracocha）之子的後裔，所以在每年日照最長之日，舉行陽神節，歌頌太陽神之偉大，亦是族人慶祝太陽新年的日子。

而本週6月25日（星期日）晚上八時正假奇化街100號地段舉行「聖約翰家居安全夜」，由聖約翰救傷隊講解家居安全和急救常識以及作現場表演和示範。有關夜市攤拉出租、表演節目、活動及各項資訊查詢，歡迎致電604-682-8998華埠商會。

，其深厚的感情和五段體迴旋式結構，顯示出弦樂四重奏從古典期的創立，發展到現代的歷史、轉變和風格。

演出的最重要的一個項目，固然是當代中國作曲家溫德青的《小白菜》，為二胡及弦樂四重奏的變奏曲，作於1997年。溫氏出生於福建，現居瑞士及為美國哥倫比亞大學的訪問學者，與譚盾、葉小綱、瞿小松、郭文景

，並列中國當代音樂五大才子。這個作品被上海音樂學院的樂評家錢仁平讚為「近數年來我所聽到的最好華人創作室內樂」，曾在歐洲、中國、台灣及香港演出。樂曲引用河北小調《小白菜》作為主題，並在結尾時奏出，獨具特色。是次擔任二胡獨奏的為卑詩中樂團二胡獨奏戎峻。作曲家溫德青將會出席該曲北美首演及主持工作坊。

票價分為28元、38元、48元三種。查詢可電中華文化中心，電話：604-658-8850，亦可瀏覽網址www.

4.8

我武維揚

全加陳穎川總堂，日前假座酒樓慶祝雙親節及夏季耆英生日會，宗親會員踴躍參加。會上宣布舉辦豪華巴士一日遊及婦女部慶祝成立卅周年慶典，分別於今年7月9日及8月6日舉行。

總堂體育會日前由總教練張煒焜師傅率同學員，參加第廿七屆加美國術錦標大賽，成績優異獲得四金兩銀一銅及一項女子組總冠軍。張煒焜師傅並榮獲今年藝術家榮譽大獎。體育會歡迎各界利用假期參加各項活動，查詢電話：604-681-5018。